Bericht des Gemeinderats

vom 9. November 2017 * Wettingen
an den Einwohnerrat NN tern an der limmat
2017-0593

Interpellation Merkli Michael, FWW, vom 18. Mai 2017 betreffend
"Sind pensionierte Bauamt-Mitarbeiter weniger Wert als Pensionierte
aus der Gemeindeverwaltung?"

Sehr geehrter Herr Prasident
Sehr geehrte Damen und Herren

Der Gemeinderat nimmt zur dringlichen Interpellation wie folgt Stellung:

Frage 1

Warum wurden die Pensionierten des Werkhofs nicht schriftlich informiert, dass sie nicht mehr
am Weihnachtsessen und dem Mitarbeiterausflug mit dem Werkhof teilnehmen kénnen?

Antwort des Gemeinderats:

Die Frage ist auseinander zu nehmen. Ein Teil betrifft das Weihnachtsessen (Personalfeier),
der andere einen Ausflug.

Weihnachtsessen: Die Pensionierten waren zur Feier 2016 eingeladen und haben teilgenom-
men. Gemass Beschluss des Gemeinderats vom 7. Marz 2016 wurden fir alle Pensionierten
folgende Anderungen beschlossen: Die Pensionierten werden im Jahr der Pensionierung und
im Folgejahr noch zur Personalfeier eingeladen. Dieses Vorgehen wurde mit dem Prasidenten
der Pensioniertenvereinigung der Gemeinde Wettingen besprochen. Nach einer Rickmeldung
aus dem Vorstand der Pensioniertenvereinigung im Sommer dieses Jahres sind nun die Pen-
sionierten im Vorfeld zur Personalfeier 2017 schriftlich Gber die Regelungen betreffend Perso-
nalfeier und Personalausflug ins Bild gesetzt worden.

Personalausflug: Die Pensionierten konnten friiher wahlen, ob sie mit dem Werkhof, allen
ubrigen Mitarbeitenden oder mit der Pensioniertenvereinigung den Ausflug mitmachen wollen.
Sie konnten sogar an beiden Ausfligen teilnehmen, mussten in diesem Fall aber eine Reise
selbst bezahlen. Davon wurde in den letzten Jahren immer weniger Gebrauch gemacht. Die
meisten Pensionierten wollten den Ausflug mit der Pensioniertenvereinigung erleben. In die-
sem Jahr gingen 34 Personen auf die Reise mit der Vereinigung.

Der Gemeinderat hat beschlossen, kiinftig der Pensioniertenvereinigung einen Pauschalbetrag
fur die Reiseorganisation zur Verfligung zu stellen. Wie bereits erwahnt, sind die Pensionierten
tiber diese Anderungen informiert worden. Sie wurden gleichzeitig ermuntert, der Pensionier-
tenvereinigung beizutreten.
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Frage 2

Wer hat diese Schein-Sparaktion bewilligt?
Antwort des Gemeinderats:

Es war ein Entscheid des Gemeinderats und bedeutet eine Einsparung bei den Personalne-
benkosten zugunsten der laufenden Rechnung.

Frage 3

Sind andere Einsparungen oder Leistungsabbau am Personal der Gemeinde Wettingen ge-
plant?

Antwort des Gemeinderats:
Im Rahmen der Umsetzung der Massnahmen aus LOVA 2 (Projektantrag 16, Personalent-
wicklung) werden auch die Leistungen der Gemeinde an das Personal einer Uberprifung un-

terzogen. Im Zentrum der Untersuchungen stehen die Regelungen im Personalreglement, dem
Arbeitszeitreglement und dem Zulagenreglement.

Frage 4

Warum werden die Mitarbeiter des Werkhofs nicht mehr zum Weihnachtsessen und am Mitar-
beiterausflug (obwohl der Car beim Ausflug noch freie Plétze hat) eingeladen?

Antwort des Gemeinderats:

Der Interpellant ist in Bezug auf die Mitarbeitenden des Werkhofs falsch informiert. Diese sind
weiterhin und ohne Einschrankung zum Weihnachtsessen (Personalfeier) und zum Mitarbeiter-
ausflug des Werkhofs (Tag vor Fronleichnam) eingeladen.

Wettingen, 9. November 2017

Gemeinderat Wettingen

Roland Kuster Barbara Wiedmer
Gemeindeammann Gemeindeschreiberin



